



ПРИБАЙКАЛЕЦ

Орган Прибайкальского районного комитета КПСС
и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 19 (2386)

ВТОРНИК, 11 февраля 1969 г.

ГОД ИЗДАНИЯ 26-й

Цена 2 коп.

Развитие экономики характеризуется ускорением темпов промышленного производства. Улучшаются дела в сельском хозяйстве. Растет благосостояние народа. Все это вдохновляет советских людей на успешное решение новых больших задач.

(Из Постановления ЦК КПСС о подготовке к 100-летию со дня рождения В.И. Ленина).

ИЗБЕРЕМ НАРОДНЫМИ ЗАСЕДАТЕЛЯМИ—ДОСТОЙНЫМИ!

В связи с истечением полномочий народных заседателей Президиум Верховного Совета РСФСР назначил выборы народных заседателей. Во исполнение этого Указа Президиум Верховного Совета БурАССР назначил эти выборы с 1 февраля 1969 года по 5 марта 1969 года.

Одним из основных демократических принципов деятельности всей судебной системы Союза ССР является коллегиальность рассмотрения дел во всех судах. Этот принцип нашел свое отражение в ст. 10 «Закона о судостроительстве РСФСР», где указано—дела в судах рассматриваются коллегиально.

Рассмотрение дел во всех судах по первой инстанции осуществляется в составе судьи и двух народных заседателей». Народные

заседатели избираются сроком на два года на общих собраниях рабочих, служащих и колхозников по месту их работы или по месту жительства граждан населенного пункта, открытым голосованием. Каких-либо ограничений для избираемого законом не предусмотрено, кроме возраста.

Статья 9 «Закона о судостроительстве РСФСР» лишь указывает, что народным заседателем может быть избран каждый гражданин СССР, обладающий избирательным правом и достигший ко дню выборов 25 лет.

Это требование связано с тем, что для разрешения возникающих в суде дел требуется не только знание действующего законодательства, но и большой жизненный опыт.

Народные заседатели призываются к исполнению своих обязанностей в суде в порядке очередности не более чем на две недели в году, кроме случаев, когда продление этого срока вызывается необходимостью закончить рассмотрение судебного дела, начатого с их участием. И во время исполнения своих обязанностей в суде народные заседатели пользуются всеми правами судьи. За ними на это время сохраняется заработная плата по месту работы. Эти гарантии отражены в статьях 11, 15 и 16 «Закона о судостроительстве РСФСР».

В прошлые выборы по Прибайкальскому аймаку было избрано 130 народных заседателей, а в эти выборы предстоит избрать 140 народных заседателей. Подавляющее большинство

народных заседателей прошлых выборов принимали активное участие в работе народного суда. Среди них т.т. М. А. Михеева, работница Турунтаевского детского дома, Н. П. Галкина, А. А. Шербаков, пенсионер, М. А. Бородин—работник Турунтаевской больницы, Н. А. Угрюмова—работница отдела социального обеспечения, М. Г. Мельников—начальник рейда Селенгинской лесоперевалочной базы, И. И. Ханхашанов—рабочий Таловского завода ЖБК, Н. И. Алексеева и П. Г. Семенов из Байкальского леспромхоза и многие другие.

Помимо участия в судебных заседаниях они оказывают помощь товарищеским судам, в исполнении судебных решений, наблюдают за поведением лиц,

переданных коллективам на поруки.

Собрания по выборам народных заседателей созываются как по месту работы трудящихся, так и по месту жительства с обязательным извещением о времени и месте собрания не менее чем за три дня.

Важно, чтобы народными заседателями были избраны передовые рабочие, служащие и колхозники, пользующиеся авторитетом и уважением, то есть, чтобы они имели не только формальное право быть избранными народными заседателями, но и моральное право судить и воспитывать других.

П. Малакшинов,
председатель Прибайкальского районного народного суда.

ОТ ВЫБОРОВ—ДО ВЫБОРОВ

16 марта всенародный праздник—день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Истекает срок полномочий депутатов одиннадцатого созыва, избранных в марте 1967 года. Два года—срок небольшой, но какие заметные перемены произошли в жизни Турунтаевского сельского Совета.

За это время появилось несколько новых улиц: Байкальская—выстроена в основном Турунтаевским участком Еловского ЛПХ. Некрасова—застроена домами дорожного участка и Прибайкальской

ММС. А также улицы им. Ю. Гагарина, 50 лет Октября и другие.

Заметно увеличилось количество избирателей, в результате чего в Турунтаевском сельском Совете образовано семь новых избирательных округов. Байкальский избирательный округ образован в границах улиц Байкальской и Коммунистической. В черте ул. Некрасова и имени Ю. Гагарина образован Некрасовский избирательный округ. По ул. 50 лет Октября—Административный. Вновь образованы также Лазовский и Спортивный избирательные округа.

Выделились новые округа в селах: Карымек—Черемшанский, Иркилик—Промхозовский.

Сейчас закончилось выдвижение представителей в окрестные избирательные комиссии. Избиратели на своих собраниях выдвинули передовых рабочих и лучших колхозников. Создаются уголки избирателей и агитпункты, где избиратели могут получить ответы на все интересующие их вопросы.

Л. Липин,

председатель исполкома Турунтаевского сельского Совета депутатов трудящихся.

К друзьям—за опытом

Совхоз «Аннинский» — одно из крупных и доходных хозяйств не только в Хоринском районе, но и в республике. Рентабельность производства в этом совхозе исходит из высокой механизации трудоемких процессов. Недавно в этом хозяйстве побывала делегация, в составе которой были партийные работники, руководители и инженеры колхозов нашего района. Опыт анинцев по механизации сельскохозяйственных работ, в частности, животноводства, станет на службу прибайкальцам.

Наш корр.



КУРС—ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Состоялось республиканское совещание партийно-хозяйственного актива предприятий промышленности, транспорта, строительных организаций, связи, торговли, общественного питания и бытового обслуживания. В его работе приняли участие секретари райкомов партии и райкомов комсомола, партийных организаций, хозяйственные руководители предприятий, передовики производства, представители министерств и управлений республики.

С докладом «Итоги выполнения социалистических обязательств предприятиями промышленности, транспорта, связи, строительных организаций, торговли, общественного питания, бытового обслуживания и задачи на 1969 год» выступил секретарь обкома КПСС К. М. ПРОДАЙВОВА.

В прениях по докладу выступили Н. Е. ШЕЛКОВНИКОВ—первый секретарь Прибайкальского райкома КПСС, А. П. АФАНАСЕНКО—начальник

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

комбината «Забайкалец», А. Р. БОЛОТОВ—директор Улан-Удэнского стеклозавода, В. Н. ВОВК—секретарь Улан-Удэнского горкома КПСС, П. П. БОЯРКИН—секретарь парткома стройки Селенгинского ЦКК, Г. И. ПЕСКОВ—бригадир Улан-Удэнского домостроительного комбината, А. Л. СМЕРНОВ—председатель завкома ЛВРЗ, Б. А. ИВАХНЕНКО—машинист Улан-Удэнского локомотивного депо, Н. А. КОСТЕНКО—секретарь парткома Джидинского вольфрамово-молибденового комбината, В. С. ЩУКИН—бригадир малокомплексной бригады Курумканского леспромхоза, Т. З. БУРКИН—директор Улан-Удэнского объединения «Индпошив», И. Л. ПЕТРОВ—

начальник управления промышленности строительных материалов, П. А. ПЕТРОВА—рабочница Онохойского лесоперевалочного комбината, С. П. ШАБУНИН—заместитель министра торговли республики, В. К. ПУХАЛЬСКИЙ—секретарь Селенгинского райкома КПСС, Н. Д. КРЫЛОВ—главный инженер треста «Бурятцелинстрой».

Республиканское совещание партийно-хозяйственного актива приняло социалистические обязательства работников промышленности, транспорта, связи, строительных организаций, торговли и бытового обслуживания на 1969 год.

«Правда Бурятии» за 9 февраля.

ПРОФСОЮЗЫ — К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

В Союзных республиках развернулась деятельная подготовка к назначенным на март очередным выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Предстоящие выборы ставят большие задачи и перед профсоюзными организациями.

Лучших своих активистов, передовиков и новаторов производства рекомендовали профсоюзы для работы в окружных и участковых избирательных комиссиях, комплектование которых заканчивается в эти дни. Впереди завершающий этап работы по составлению и уточнению списков избирателей. И в этой работе комиссии вправе рассчитывать на самое широкое содействие профсоюзных организаций и их актива.

Успех избирательной кампании во многом зависит от размаха и действенности предвыборной агитационно-массовой работы. В ней необходимо использовать весь арсенал находящихся в ведении профсоюзов идеологических средств — дворцы и дома культуры, клубы, библиотеки, красные уголки. Для создаваемых здесь агитпунктов надо не только выделить хорошие помещения, но и позаботиться об их оборудовании, обеспечении необходимой литературой, техническими средствами пропаганды.

Письма наших читателей, сообщения с мест

свидетельствуют о том, что профсоюзные культурные учреждения уже развернули широкую предвыборную работу. Отлично зарекомендовал себя среди избирателей агитпункт в клубе железнодорожников г. Новозыбкова. Вот уже двадцать лет им успешно руководит старейший клубный работник М. Ф. Васильев. Для чтения лекций в агитпункте привлечены преподаватели пединститута, учителя. Здесь систематически демонстрируются специально подобранные хроникальные фильмы, устраиваются концерты художественной самодеятельности. Совет агитпункта выпускает еженедельный устный информационный бюллетень «Что нового в мире!». В клубных залах оформлены фотовитрины и книжные выставки, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В планах предвыборной агитационно-массовой работы должны занять достойное место выступления участников клубной самодеятельности. Профсоюзным организациям предстоит сейчас позаботиться о выборе репертуара, о создании новых программ художественных агитбригад, организовать обмен программами между клубами и агитпунктами. Заслуживает одобрения опыт активистов Кировграда, где разработан специальный график культурного обслуживания избирателей.

Важнейшей составной частью предвыборной кампании являются отчеты депутатов перед избирателями, на которых как бы подводятся итоги двухлетней деятельности местных Советов — самого массового звена в системе органов государственной власти. Отчеты депутатов — это действенная форма народного контроля за работой Советов, форма участия самых широких масс в управлении государством. Готовя встречи с депутатами, надо позаботиться о том, чтобы в них могло участвовать возможно большее число рабочих и служащих. Здесь важно все: правильный выбор времени, помещения, заблаговременное оповещение населения. Ко времени отчетов, а также предстоящих встреч избирателей с кандидатами в депутаты в клубах, агитпунктах, красных уголках следует развернуть выставки, посвященные достижениям и перспективам развития народного хозяйства, культуры, здравоохранения в области, районе, городе. Эти темы должны найти достойное отражение на страницах многотиражной и стенной печати, в передачах заводских радиоузлов.

Избирательная кампания набирает темпы. Всемерно содействовать ее успешному проведению — почетный долг профсоюзов.

В Совете Министров СССР

Льготы для женщин-механизаторов

Совет Министров СССР принял постановление «О более широком привлечении женщин к участию в квалифицированном труде в сельском хозяйстве». Ряду министерств и ведомств СССР и Советам Министров союзных республик поручено принять меры к более широкому привлечению женщин к участию в сельскохозяйственном производстве в качестве трактористов-машинистов, механизаторов животноводческих ферм, шоферов для работы на легковых автомобилях, машинах грузоподъемностью до 2,5 тонны либо имеющих усилители руля и управления, ремонтных рабочих, строителей и других специальностей, по которым разрешается применение женского труда в сельском хозяйстве.

Советам Министров союзных республик и Государственному комитету по профессионально-техническому образованию разрешено организовывать трехгодичные сельские профессионально-технические училища для подготовки квалифицированных рабочих для сельского хозяйства со средним образованием из числа выпускников восьмилетних школ. В этих училищах будут готовиться трактористы-машинисты, механизаторы животноводческих ферм, электромонтеры, ремонтные рабочие и квалифицированные рабочие других специальностей для растениеводства, животноводства, ремонта машинно-тракторного парка, сельского и водохозяйственного строительства преимущественно из числа женщин. Установлено, что выпускникам училищ будет выдаваться аттестат о присвоении профессии и о получении среднего образова-

ния, дающий право на поступление в высшие учебные заведения.

Министерству просвещения СССР поручено улучшить работу по профессиональной ориентации учащихся в сельских общеобразовательных школах. Особое внимание обратить на воспитание у школьников интереса к сельскому хозяйству и стремления овладеть квалифицированными сельскохозяйственными профессиями. Министерство обязано оказывать постоянную помощь органам профессионально-технического образования в организации преподавания общеобразовательных дисциплин в сельских профессионально-технических училищах. На учащихся сельских профтехучилищ распространяются условия, нормы и порядок материального обеспечения, действующие в сельских училищах по подготовке механизаторских кадров.

Правительство установило, что женщинам — трактористам-машинистам, занятым в сельскохозяйственном производстве, дополнительный отпуск продолжительностью 6 дней, предусмотренный для механизаторов, увеличивается до 12 рабочих дней. Женщинам-механизаторам, работающим на тракторах, комбайнах и сложных сельскохозяйственных машинах, устанавливаются нормы выработки на 10 процентов ниже норм, действующих в данном хозяйстве.

Министерству тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и Министерству общего машиностроения поручено обеспечить, начиная с 1970 года, выпуск тракторов с гидравлическими регулиру-

емыми сиденьями, жесткими каркасными кabinами, устройствами для изменения колеи пропашных тракторов, уравновешивающими механизмами и глушителями для снижения вибрации и шума на рабочем месте водителя.

Женщинам-механизаторам должны в первую очередь предоставляться сельскохозяйственные машины, имеющие более совершенные сиденья, кабины, устройства для пуска, управления и обслуживания.

Государственному комитету Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству здравоохранения СССР по согласованию ВЦСПС поручено разработать и ввести в действие перечень работ и механизмов, на которых рекомендуется преимущественно женский труд.

(ТАСС)



ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. В совхозе имени Альяева недавно открыта музыкальная школа, где по классу фортепьяно и баяна обучаются пятьдесят детей. В будущем году откроются классы скрипки и народных инструментов.

НА СНИМКЕ: у музыкальной школы совхоза.

ДРУЖНЫЙ ЦЕХ

Этот цех, пожалуй, самый симпатичный на лесобазе. Здесь делают мебель. Изготавливаемая руками мастеров своего дела она стоит в конце всех процессов, новенькая, поблескивая свежим лаком. Отсюда ее на радость покупателям увозят в магазины.

Римма Терентьевна Старцева, начальник цеха, показывает все свое сложное хозяйство, с гордостью объясняет все процессы изготовления мебели, звучно произносит все специальные термины, которые звучат так ново и красиво.

Если посмотреть показатели работы цеха за январь, то они неплохие. Это выполнение плана на 104 процента по корпусной мебели, на 111,8 по мягкой и на 111 процента по продукции широкого потребления.

Неплохо цех выдает продукцию. Это уже стало привычным, что ежемесячно перевыполняет план. Однако, это стоит напряженного труда и нервов, когда, например, цеху не хватает сырья. Приходится начальнику всегда быть начеку, следить за равномерным поступлением того или иного материала.

Отлично справляется со своими обязанностями мастера цеха Ревякина Наталья Спиридоновна из отделения мягкой мебели, мастер по заготовке корпусной мебели Валентина Яковлева. Эти участки цеха также как и весь цех в целом ежемесячно перевыполняют план выработки продукции.

«Армия» мебельщиков насчитывает 248 человек. Здесь и старожилы цеха и молодежь, недавно пришедшая на работу. В числе молодежи, в основном, выпускники средних и восьмилетних школ, осваивающие специальность своих родителей. Из такой молодежи получают потомственные мебельщики.

Женщины рассказывают о том, что в цехе хорошо работает женский совет. И они недаром при разговоре то и дело упоминают его. От настроения многих рабочих зависит качество выпускаемой продукции и весь тон работы цеха. И если у одного из рабочих плохое настроение и весь свет не мил, об этом в первую очередь узнает женсовет. И всегда поможет в любой беде. Будь то неустроенный ребенок, или нехватка дружеской руки, или плохое положение с квартирой. Женсовет следит за чистотой в цехе, трудовой дисциплиной. Своим участием и помощью этот чисто женский союз уже завоевал доверие коллектива всего мебельного цеха. Но если в цехе появился прогульщик или лодыр, ему не уйти от беспощадной проработки членов женсовета. И недаром в этот боевой орган цеха выбираются энергичные, болеющие за общественное дело, женщины. В январе была выбрана председателем женсовета Рожкина Альбина. И сразу после этого прошло собрание, на котором досталось одному из прогульщиков. Да, действительно — за ними признанный авторитет. Такая общественная работа входит в общий процесс труда дружного коллектива мебельного цеха.

Наш. корр.

„Фокусы“ с техникой

Недавно редакция газеты попросила механика сельхозгруппы нашего района товарища В. М. Кочетова подготовить для читателей корреспонденцию о ходе ремонта техники в хозяйствах Прибайкалья. Но уви. Владимир Максимович не справился с нашим заданием. Почему? Сейчас мы вам это объясним.

Чтобы написать необходимую корреспонденцию, нужны были данные непосредственно из хозяйств. В сельхозгруппе таковые были, но на конец прошлого года. Когда же товарищ Кочетов запросил из хозяйства новые данные, то был буквально ошарашен. Судите сами.

В первых числах января из колхоза «Прибайкалец» сообщили, что здесь отремонтировано 15 тракторов, 12 плугов, 8 сеялок и 3 культиватора. Спустя месяц из этого же хозяйства бодро доложили, что у них отремонтировано 12 тракторов, 12 плугов, 8 сеялок и 2 культиватора.

Как видите, количество отремонтированных тракторов и культиваторов не только не прибавилось, а почему-то даже стало меньше. По первой позиции на 3 единицы, по второй — на одну. Остальные показатели остались неизменными.

Точно такой же казус произошел и в колхозе «Путь к коммунизму». Здесь утерали не много, не мало, а парочку тракторов.

Встаньте на место механика сельхозгруппы и вы тоже окажетесь в тупике. Чему же все-таки верить? Чем объяснить явную чушь в сообщениях из колхозов?

Мы, например, все приписываем безалаберности лиц, ведущих учет ремонта техники, и думаем, что народные контролеры заинтересуются и разберутся в деятельности этих людей, а заодно и проверят, как идет ремонт сельскохозяйственной техники. Последнее особенно относится к колхозам «Прибайкалец» и «Заветы Ильича», где по их сообщениям выходит, что в январе механизаторы совершенно не занимались ремонтом техники.

Сказать, что товарищу Кочетову ничего не удалось добиться, нельзя. Он сообщил нам, что хорошо поработали ремонтники совхоза «Прибайкальский». Здесь поставили на линейку готовности 6 тракторов, 3 плуга и 4 сеялки.

Радовали бы и вести из колхоза «Путь к коммунизму», не запрашивая в колхозе два трактора. В артели готовы к выходу в поле все плуги, сеялки и, за малым исключением, все культиваторы.

Судя по тому, что нам удалось узнать, ход ремонта техники, кроме колхоза «Путь к коммунизму», в остальных местах все же остается желать лучшего. По обязательствам в районе к 23 февраля должны быть отремонтированными все прицепные машины. И если в колхозах «Прибайкалец» и «Заветы Ильича» не возобновят ремонтных работ, то можно оказаться перед фактом невыполнения социалистических обязательств.

Ю. Зубенко,
наш корр.



В Унечской ремонтной мастерской «Сельхозтехники» поточным методом ремонтируют колесные тракторы, принадлежащие колхозам и совхозам шести районов Брестской области. В этом году здесь будет отремонтировано 350 тракторов.

На снимке: линия сборки. На переднем плане — передовый слесарь коммунист Иван Сергеевич Тарола.

Фотохроника ТАСС.



Снимок сделан в одном из передовых хозяйств Тюменской области в колхозе «Путь к коммунизму» (Ялуторовский район). Все полеводы, животноводы, механизаторы, специалисты колхоза учатся.

Заведующий колхозной машинно-тракторной мастерской механик Я. Я. Тиссан проводит занятия по изучению комбайнов.

Фотохроника ТАСС.



Письмо читателя

СЛОВО БЛАГОДАРНОГО ПАЦИЕНТА

Мне пришлось побывать в районной больнице с тяжелым заболеванием. Всякие мысли приходят в голову больных, когда они лежат на больничной койке и ждут выздоровления. Каков будет исход лечения, будет ли окончательно уничтожена болезнь?

Мои опасения оказались напрасными. Меня лечила Людмила Викторовна Суворовская. Это очень чуткий и внимательный врач, всегда умеющий располо-

жить больных к себе. Все в палате беспрекословно выполняют распоряжения и советы этого врача, потому что доверяют ей свое здоровье и верят в ее докторское могущество.

Еще я хочу выразить благодарность медсестрам Нине Николаевне Липиной и Валентине Романовне Батышевой, которые стоят на страже здоровья больных, внимательно ухаживают за ними.

М. Соковикова,
с. Кика.

НАВЕДИТЕ ПОРЯДОК

Ильинка — село большое, расположено в живописном месте на берегу Селенги, к тому же хорошо озеленено. Но вместе с этой природной красотой уживается полная антисанитария.

Все улицы села, а особенно новостройки Клубной и Заводской, залиты отходами. Свалка нечистот устроена и на территории лесобазы недалеко от мебельного и строительного цехов. Несмотря на предупреждения начальников цехов, свалка мусора в указанных местах продолжается. С наступлением весны все это станет источником желудочно-кишечных заболеваний.

Это не тревожит администрацию лесобазы, несмотря на то, что рабочие ЛПБ и их дети работают и живут на этих участках.

Е. Санникова.

ВЕЧЕРА ИЛЬИНСКИХ САМОДЕЯТЕЛЬНЫХ АРТИСТОВ

В Ильинке на лесобазе строится новый клуб. Строится уже второй год. С каждым разом отодвигаются сроки его сдачи. Сейчас строители говорят, что уж Первого мая зашумят веселье, песни и пляски в новом рабочем клубе. По сельчане — люди терпеливые. Пока суть да дело, они и старый клуб не забывают, где уже несколько лет висят один и те же плакаты.

А пока здесь идет демонстрация к и н о ф и л ь м а, за стенами клуба кипит работа. Идет репетиция концерта. Руководители-энтузиасты — супруги Кондрашканы. Октябрина Жаткеевна — за-

ведующая клубом — ведет хоровой кружок и музыкальные занятия. Ее муж Николай Иннокентьевич занимается с хореографами. Работают они недавно, но дело поведи хорошо. В художественной самодеятельности занимается 25 человек. Почти каждый вечер собираются они, чтобы разучивать новые и репетировать старые номера для концертов. Для репетиций им отдают на вечер кабинет рабочкома лесобазы или парткабинет. И вот сейчас собрались они вместе и под аккомпанемент двух баянов репетируют. Стены кабинета отделаны, как вагоны пассажирского поезда, а за окнами темнота и

звезды, и, может быть, поэтому усиливается впечатление от песни, которую они поют. Что-то о дальних дорогах, разлуке и стремлении юности идти к неизведанному. Хорошую песню поют ребята.

Октябрина Жаткеевна рассказывает о работе.

— Занимаются в самодеятельности в основном работающие на лесобазе. Это Виктор Рожков, Николай Гордиенко, Саша Мухамедчин, Петр Жерлов, Люда Романович, Галина Чулкова, Галина Соколова, Нина Таракановская. Сейчас мы поговариваем о создании драмкружка. Желающих работать в нем много. Даже наметили первую

постановку, которую хотели бы сыграть для зрителей. Это «Платон Кречет» Корнейчука. А пока артисты готовят концерт, с которым они поедут в воскресенье в соседний район. Идей и замыслов много, желание работать тоже есть. Но как обычно, на одном желании далеко не уедешь. Нет костюмерной, не хватает инструментов. А пока занимаемся там, где есть место.

Налаживается работа, репетируются танцы, песни, а там глядишь и прогремят со сцены всего района выступления артистов драмкружка.

Н. Мангутова.

ЮНЫМ МАТЕМАТИКАМ

Не робей!

*Сдавайтесь, пространство и время!
Куда Вам тягаться
С надеждой, зажженной в умах!
Еще ни в какой теореме
Не вычислен был
Человеческих крыльев размах.*

П. АНТОКОЛЬСКИЙ.

Межпланетные полеты и управление наследственностью, проникновение в тайны материи и глубины Земли, освоение богатств мирового океана и синтетическая пища, управление погодой и контакты с внеземными цивилизациями—это проблемы, еще вчера лежавшие на рубежах мечты, сегодня заняли передний край науки.

В нашей стране наука пользуется исключительным вниманием и заботой партии и правительства. Всеобщим признанием пользуется советская математическая школа, внесшая большой вклад в развитие теории чисел, алгебры, геометрии, математической логики, теории автоматов и других направлений современной математики. Немалая роль принадлежит советской физике в решении такой ведущей проблемы современности, как атом.

Высокий уровень ядерно-физических исследований позволил Советскому Союзу в короткие сроки овладеть энергией атомного ядра и первому встать на путь ее мирного использования. Как известно, первая в мире атомная электростанция дала ток именно в нашей стране.

А кто двигает нашу науку вперед? Ученые. А ведь ученые, как все ученики, учились в наших школах, занимались в кружках. Так значит, наука будущего в наших руках, наши сегодняшние ученики.

Все, кто интересуется математикой и физикой, можете получить квалифицированную помощь. Для этого, друзья, нужно поступить в заочную школу. Вот что для этого нужно сделать.

Хорошо справиться со вступительным заданием, помещенным ниже. Это семь задач по физике и семь—по математике. Ничего чересчур сложного в них нет. Школьных знаний для их решения вполне достаточно. Нужно только смекнуть, что к чему. Особенно ценится сообразительность и смекалка.

Обучение в заочной школе длится два года.

Обучение бесплатное. Прием производится только в девятый класс. Для обучения в заочной школе не нужны какие-то особые способности, главное—это любовь к науке и желание много трудиться. Могут поступить учащиеся 8 классов, в виде исключений—седьмых.

Принятые в заочную школу будут регулярно получать задания по физике и математике в соответствии с программой, а также разбор результатов выполненных заданий. Задания будут составлены с таким расчетом, чтобы развивать у учеников самостоятельность, инициативу, интуицию и логическое мышление.

Вступительное задание каждый из вас, ребята, должен делать только самостоятельно. Тут уж никакой коллективности. Помните, выгода от этого только вам—ведь вы должны прежде всего проверить себя. Работу следует аккуратно переписать в обыкновенную школьную тетрадь и не сворачивать ее в трубку. Решенные задачи должны быть расположены в той же последовательности, как они даны в задании.

Работы следует высылать полностью, одновременно по физике и математике. Вместе с решением нужно обязательно приложить справку из школы с указанием класса, в котором обучаетесь. На обложку тетради с решением следует наклеить лист бумаги, заполненный по следующему образцу:

1. Фамилия, имя, отчество—полностью.
2. Подробный домашний адрес.
3. Класс, в котором вы учитесь.
4. Национальность.
5. Занятие родителей.

Тетради с решениями необходимо присылать по адресу: г. Долгопрудный Московской области, Московский физико-технический институт. Для заочной физико-технической школы.

Срок присылки решения—не позднее 10 марта 1969 года. Решения, отправленные позже этого срока, рассматриваться не будут.

Зачисление в заочную школу производится приемной комиссией Московского физико-технического института и приказом директора заочной физико-технической школы. Решение приемной комиссии будет сообщено не позднее 1 июля 1969 года. Вступительные задания будут опубликованы в следующем номере газеты.

СМОЖЕТЕ УВИДЕТЬ В ФЕВРАЛЕ

Прошло два года, как отгремела Отечественная война. Возвращались с войны в родные места солдаты. Вернулся из плена в свое родное село Оси-нушки и Егор Ботнев. Сбылась его мечта. Снова рядом его семья: любимая жена и дети.

Руководящей должности ему в колхозе не нашлось. И начал он свою трудовую жизнь простым колхозником. Тяжелое было время. Колхозное хозяйство, разоренное в годы войны, только поднималось. Трудно было прокормить семью. Заработки были низкие. И решил Егор уйти из колхоза подзаработать.

Год проработал он на строительстве железной дороги, но не понравилось. Подался он на лесоразработки. Работу Егор любил и вскоре стал одним из лучших вальщиков. Был доволен своим заработком и деньги семье высылал аккуратно.

Так проходило время. Из дому стали реже приходиться письма, но в каждом письме жена звала его домой. А однажды Егор получает телеграмму, что его дочь выходит замуж.

На свадьбу Егор опоздал и увидел свой дом заколоченным. Жена уехала жить к дочери, сын учится в городе. Почему же все так вышло?

Об этом вы узнаете, посмотрев на экранах кинотеатров и клубов нашего района художественный фильм производства киностудии «Мосфильм» «Дом и хозяин». В главной роли занят артист Иван Ланников.

В феврале на экранах района вы также увидите фильмы: «Поединок в горах», «Особое мнение», «Андрейка», «Вечное движение», «Служили два товарища», «Ташкент—город хлебный» и другие.

К. Шибанов.



ДОМ И ХОЗЯИН

**СОВЕТУЕТ
ВРАЧ**

ГРИПП И ЕГО ПРОФИЛАКТИКА

Грипп—болезнь, издавна известная человеку тяжелыми эпидемиями, которые охватывали континенты и страны и уносили гораздо больше жизней, чем самые кровопролитные войны. Советский академик Н.Ф. Гамалея писал, что грипп наряду с чумой, черной оспой, сыпным тифом «составлял грозную силу мировых поветрий, которые несли ужас и смерть народам».

Массовые вспышки гриппа приносят огромный ущерб экономике хозяйства и культуре страны: предприятия и учреждения сокращают, а иногда и приостанавливают работу. Грипп—заболевание, вызываемое нейротропным вирусом, открытым в 1933 году.

В настоящее время известно три типа вируса—А, В и С, которые друг от друга отличаются по составу входящих в них белков и безразличным свойствам. Каждый тип делится на подтипы: например, А, А₁, А₂. Все эти вирусы вызывают сходные заболевания, однако не образуют перекрестного иммунитета. Поэтому человек, перенесший грипп типа А, может заболеть гриппом А₁, А₂, В и С. Из этих разновидностей подтипов вируса только один может быть причиной эпидемии. С движением времени вперед, следовательно с изменением внешних условий, появляются новые разновидности вирусов.

Скрытый период гриппа—от 24 до 48 часов. Начинается заболевание внезапно. Больные испытывают сильную головную боль, кашель, насморк, общую слабость, боли в конечностях, боль при глотании, затрудненное дыхание. Резко поднимается температура тела, которая дер-

жится 3—4 дня, затем снижается, но еще долгое время человек испытывает слабость, боли в глазах и плохой аппетит.

Поскольку грипп очень заразителен, нельзя его переносить на «погах», так как больной может заразить многих. Опасно заносить инфекцию в родильные отделения, детские учреждения. Люди, страдающие хроническими заболеваниями, предрасположены к заболеванию гриппом и у них чаще бывают осложнения органов дыхания, сердечно-сосудистой системы, печени, почек.

В конце сентября 1968 года началась мировая пандемия гриппа, называемого — Гонконгский грипп. Сейчас он начинает проникать в нашу страну. Необходимо строго соблюдать профилактические мероприятия следующего порядка:

—у больного должна быть отдельная кровать, белье, посуда. Если кровать находится в общей комнате, необходимо ее отгородить ширмой,

простыней. Ухаживающим нужно носить маску из нескольких слоев марли, чаще мыть руки. Заболевшему нужно больше пить жидкости, делать ножные горчичные ванны;

—при первых признаках заболевания—головной боли, насморке, кашле, боли в глазах и общей слабости—лечь в постель и вызвать врача на дом. В поликлинику больному гриппом ходить нельзя;

—по назначению врача принимать лекарства, строго соблюдая его наставления;

—работникам детсадов, больниц, поликлиник, общепита работать только в марлевых масках. Посуду в столовых, детсадах, буфетах обрабатывать 0,2-процентным раствором хлороминна с последующим кипячением.

В. Лежанкин,
врач Туркинской больницы.

За редактора Ю. Зубенко.



НАШ с. Турунтаево,

улица Ленина, 98

АДРЕС:

ТЕЛЕФОНЫ:

Редактора—2-99; зам. редактора, корреспондента-организатора радиовещания—2-38; ответственного секретаря—2-18; отделов промышленности, сельского хозяйства и писем—2-35; бухгалтерии—2-116; общего отдела—2-17.